

江门聚会创意场所频现「新花样」

为年轻人提供更多聚会「新玩法」

“周末要安排一下！”接过消费大盘的年轻人，不仅仅是内容消费的主要群体，也是当前“吃喝玩购娱”的主要体验者与引领者。从传统的吃、购、到聚会、派对、民宿、团建……“露营经济”“聚会经济”等新型消费场景不断涌现，激发了新的消费热情。近一段时间以来，各地消费复苏回暖，各类消费经济恢复活力，烟火气又回来了。在江门，一条条极具烟火气的街道，一个个光影璀璨的景点，不仅是市民们夜晚、周末逛街休闲的好去处，也孕育出许多新型社交、聚会打卡地，“聚会经济”正在江门逐渐升温……

文/图 江门日报记者 傅雅蓉



石洞故事是一家藏在山畔林间的特色民宿。

“聚会经济”在江门逐渐升温

刚刚过去不久的元旦假期，“90后”苏庭晚选择在江门一家民宿度过。她告诉记者，自己是土生土长的本地人，很多亲戚朋友也都生活在江门或周边城市，以前每到节假日，长辈都会安排大家喝茶、聚餐。今年轮到她张罗，于是想选一些不一样的项目。“想找一个既能游山玩水，又能和亲友围炉闲话、感受热闹氛围的好去处。思来想去，还是觉得民宿最合适。”苏庭晚说。

如今，随着生活节奏的加快，聚会已经成为了很多人度假、休闲、联络感情的重要方式。同学聚会、战友聚会、老乡聚会、同事聚会、商务聚会……“聚会经济”因此应运而生。在江门，为聚会提供场地、餐饮、各类特色服务的一站式平台也如雨后天春笋般涌现。

在新会圭峰山中麓，一家藏在山畔林间的特色民宿，名为“石洞故事”，位于石洞公园附近，一直由苏炎香夫妻共同经营。2018年，夫妻俩将闲置的祖屋重新装修，2019年年初，石洞故事民宿正式运营。带着情怀，这对夫妻用心血和汗水书写石洞故事，为游客提供理想中的民宿。“我们从2019年开始经营这家民宿，尝试过很多项目，比如私房菜、露营、烧烤、围炉煮茶、小集市，因为我们场地比较大，所以大部分项目还是很受欢迎的。如今人们出门聚会、消费的欲望越来越强烈了。”苏炎香说。

初一壶茶或咖啡、切一盘新鲜水果……平日



许多新型社交、聚会打卡地正在江门升温。

日里，苏炎香会主动邀请客人到民宿的客厅闲坐，与他们话家常。“这已经是我第三次与朋友来这里聚会了，在

民宿背后的山坡空地上，有一个‘露营谷’，我们经常组织10多位好友，在这里烧烤、聊天，我们与老板也成了朋友，颇具历史感的民宿和郁郁葱葱的山林风景让人感到安宁与平静，这也是我们喜欢聚在这里的原因。”家住鹤山的市民李晓茵感慨道。

不断解锁“新玩法”吸引年轻消费群体

仰头可以感受湛蓝的天空，朵朵白云在轻拂，大地一片清新……在阳光灿烂的日子，邀上一众好友，寻一处有特色的聚会场所，洗去一身疲惫。若柑年后露营烧烤、农庄陈皮庄园、新会时光里咖啡、三木里酒店……在江门，这样独具氛围和特色的聚会场所正在遍地开花。

一群年轻人、一个飞盘、一块夜间开放的场地……夜幕下，绿茵场被四周的灯光照亮，阵阵欢呼声和笑声不时响起。近期，下班后到凌晨的这段时间里，飞盘运动点燃了人们的热情，成为近期最受年轻人追捧的活动之一。江门非凡拓展团建的负责人告诉记者，户外轻奢派对是

当下年轻人热衷的聚会方式，为了在这一新型消费模式中站稳脚跟，团建公司纷纷紧跟潮流，不断创新更多的娱乐休闲方式，为年轻人提供更多聚会“新玩法”。

拓展培训、趣味运动会、剧本杀、水上项目、音乐会、定向寻宝、飞盘、龙鼓……一应俱全的露营地集结了时下流行的娱乐设施，针对不同的节假日，许多团建公司和聚会一站式服务门店还会推出节日主题派对，使出浑身解数吸引消费者。

“若柑年后是我近期刚接手的一家门店，接下来我们也准备转型做大型聚会的承办。”若柑年后负责人欧阳鹏鹏瞄准了“聚会经济”的市场，

也希望在这里“分一杯羹”。“现在的年轻人工作压力大，需要在工作之余有一个纾解压力、释放情绪的地方。我希望接下来能若柑年后后打造一个私密聚会空间，不对散客开放，只承接小型聚会派对，为消费者提供舒适、放松的互动环境。”欧阳鹏说。

“聚会经济”以“聚”为核心，通过聚场景、聚人气、聚流量等方式，带给消费者更丰富的商品选择、更舒适的服务体验。去社交也好，去放空也好，去学习也好，对于许多江门的年轻人来说，享受聚会派对带来的休闲时刻，已经成为生活中的一部分。

中国银行江门分行开展防范电信网络诈骗宣传活动 筑牢反诈“防火墙”

伴随着信息科技的迅猛发展和互联网的普及，电信网络诈骗案件层出不穷。近年来，中国银行江门分行（以下简称“江门中行”）扎实开展防范电信网络诈骗宣传活动，致力于提高社会公众对电信网络诈骗的识别能力，切实守护人民群众财产安全，助力营造全民反诈浓厚氛围。

近日，江门中行成功堵截一起电信网络诈骗案件。事发当天，一名女性客户神色慌张地来到中国银行开平支行，要求快速转账

10万元。该行大堂经理详细询问了汇款用途等信息，客户表示接到来自某市公安局的电话，告知她的银行账户涉嫌过渡不明资金，要求协助调查并将名下所有资金转到指定的防火墙账户，否则将导致资金安全问题。大堂经理听完，马上意识到这是一起典型的“冒充公检法诈骗”，当即拿出反诈宣传手册对客户普及该诈骗手法。客户恍然大悟，在大堂经理的指引下打印了交易流水，马上前往派出所报案，避免了资金损失。

近期，江门中行联合当地公安机关走进大型商场开展“砥砺前行110，一心为民保安宁”宣传活动。活动现场，大屏幕循环播放中行反诈视频，为活动营造了良好氛围。该行工作人员积极引导群众参与防范电信网络诈骗知识问答活动，通过答题赢积分兑换小礼品的形式，有效提高群众的参与热情，寓教于乐，着力提升反诈知识储备，增强防范意识，守好“钱袋子”。

江门中行将继续配合公安机关、监管部

门，多措并举防范电信网络诈骗，营造“你我同心、全民反诈”的浓厚氛围，切实担当社会责任，筑牢反诈“防火墙”！

（千青）



建设银行江门市分行 为跨境客户提供优质服务

江门是全国著名侨乡，530多万名华侨华人分布在145个国家和地区，建设银行江门市分行主动迎合跨境客群金融服务需求，抢抓市场机遇，为跨境客户提供优质服务，实现银行与客户持续共赢。

机制赋能，提升服务能力。建设银行江门市分行全行上下一心，组建服务攻坚团队，开展大量的市场调研，及时了解跨境客户金融需求，研究创新业务和优化业务流程。组织开展“个人外汇业务巡回培训”，员工服务队伍不断掌握并巩固业务知识，高效响应客户需求，提升服务能力。

资产配置，深化财富管理。面对外汇市场的复杂性、

不确定性，该行利用外币定期、外币理财、跨境理财通等产品优势，充分应用集团具备银行、理财、保险、信托、基金等综合化经营优势，母子联动，精心满足客群多元化需求，深化财富管理。

做好宣传，巧用权益活动，迎合热点，做好非金融服务。随着跨境往来逐步恢复正常，出境游、留学季等热点持续高涨，该行迎合旺季热点，与第三方合作机构合作，联合举办留学讲座及新高考讲座等。同时，该行结合侨汇汇款，利用“跨境结售汇，办理有惊喜”等权益活动，带给客户良好体验。（千青）



广发银行 首获中央财政直接支付资格

近日，广发银行成功获得财政部中央财政国库集中支付业务代理银行资格，并首次新增获得中央财政直接支付资格。至此，广发银行成为同时具备中央财政直接支付、授权支付和非税收入收缴三项资格的全牌照代理银行。

中央财政国库集中支付是代理财政业务的重要资格之一，是对银行开展财政国库业务能力的高度认可。此次获得中央财政国库集中支付业务代理银行资格，为广发银行积极服务国家财政事业奠定了良好基础。

作为中国人寿集团成员单位，广发银行一直以服务经

济社会高质量发展为己任，在健全组织架构、完善风险防控措施、创新业务系统功能等方面持续发力，为中央财政国库集中支付业务顺利开展保驾护航。

广发银行将以本次中标为新起点，进一步履行金融央企成员单位责任担当，提质增效做好国库集中支付代理业务各项工作，为财政部和各级预算单位提供安全、优质、高效的金融服务。（傅雅蓉）



江门平安财险 在恩平认领植树100株

为推进乡村绿化美化工程，改善农村生态环境，建设美丽乡村，江门平安财险迅速行动，在江门市农业农村局指导下，主动联结恩平市大田镇石山村，认领植树100株，并于1月17日参加首场恩平市大田镇2024年“绿美恩平·一起行动”义务植树活动。

活动中，江门平安财险组织党员先锋20余人的植绿小分队，与江门市农业农村局、恩平市大田镇政府以及大田

镇各义务团体友好合作，为大田镇石山村碧道河堤增添一抹新绿，奋力打造第一片“平安林”。

活动现场气氛热烈，大家一同拿起铁锹，致力“种出”绿美侨乡。此次植树活动不仅提高了市民的环保意识，也为江门的绿化事业注入了新的活力。社会各界的积极参与，更是树立了良好的榜样，鼓舞了广大市民积极参与到环保事业中来。（傅雅蓉）

江门平安产险 参展“棠下牛肉节”

日前，蓬江区庆祝“2023年中国农民丰收节”暨第五届“棠下牛肉节”举行，邀请各大企业参加展出。庆祝活动以“奋战百千万，共庆丰收节”为主题，旨在展示蓬江区农业发展的巨大成就，传承和弘扬农耕文化，提升农民的荣誉感和幸福感，同时推动乡村旅游和农产品销售。

活动现场设置了农产品展示区、乡村文旅展示区、美食街及其他产业等多个区域，尽显蓬江区的地域文化和风情，吸引了大量市民和游客前来参观及购买。江门平安产险应邀参展，向观众展示平安

“爱农宝”科技农险应用的使用方法，该公司的农业保险种类、农机保的具体内容、助力乡村振兴成绩等。

据介绍，为高效智能开展农村农民各项业务，从2021年至今，平安产险秉承“保险理赔一体化”的惠农理念，持续推动科技赋能保险，将互联网新技术带入农村，打造“爱农宝”App。该软件支持线上高效出单，并且软件中还集纳有灾害预警、农户防灾减损小知识，为农户提供线上线下一键报案、一键理赔等功能，获得农户们的一致好评。（傅雅蓉）

文明健康 有你有我
人人参与环境整治 天天享有健康生活
中共江门市委宣传部 江门日报社制作